

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—
—REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

GALLEGOS Y SEGOVIANOS

El cantor del Acueducto

Vivero, la hermosa ciudad marítima que arrulla el Cantábrico con sus ondas y que está enclavada en una de las más poéticas zonas costeras que abarca la provincia de Lugo, tomó hace algún tiempo la iniciativa—que por derecho propio la correspondía—de organizar solemnemente el primer centenario de su hijo más ilustre, Nicomedes Pastor Díaz, el que en estrofas viriles y castizas, que son una joya de la poesía española, cantó las grandezas de nuestro colosal Acueducto.

Vivero ha rematado su noble empresa, recabando para ello la protección del Gobierno, y el viernes próximo—fecha en que se cumplen los cien años del nacimiento de Pastor Díaz—se inaugurará solemnemente las fiestas del centenario con una procesión cívica que terminará con la colocación de la hermosa placa y corona dedicadas por los vivarienses que residen en la Argentina, al gallego ilustre que honró a su patria chica y ocupó en las letras y en la política el elevado puesto al que solo llegan la sólida cultura, el claro talento y el acendrado patriotismo.

La fecha del 15 de Septiembre de 1911 marcará una efeméride memorable y brillante en los anales de la historia de Galicia.

Sería una ofensa a la cultura de los segovianos el intentar relacionar los méritos de Pastor Díaz, el gran polígrafo gallego, cuya personalidad sobre ser demasiado conocida resulta de compleja intensidad, ya que en las múltiples facetas de su intelectualismo puso el genio singulares deslumbramientos. De él dijo Patricio de la Escosura: «fue poeta inspirado; publicista intrépido; orador de sentimiento; político de conciencia; ministro varias veces, y... inquirió pobre, en plena pobreza dejando una memoria honrada y luminosa.»

Publicáronse las obras más notables de Pastor Díaz en seis volúmenes, á expensas de la Real Academia española. Son ellas: *Italia y Roma*, *Poetas*, *Album literario*, *Los problemas del socialismo*, *Memorias de una campaña periodística* y *Diez años de controversia parlamentaria*.

El primer tomo, lo prologa el Marqués de Molins; el segundo, Hartzenbusch; el tercero Ferrer del Río; el cuarto, Cánovas del Castillo; el quinto, Río Rosas y el sexto, don Juan Valera.

Los juicios de tan indiscutibles autoridades literarias sobre la labor de Pastor Díaz, forman el sólido pedestal de la fama que como político, pensador y poeta supo conquistarse.

En poesía, Pastor Díaz destacó como un gran elegiaco. Si su vida azarosa é inquieta no le hubiera impedido consagrarse por completo á este difícil género literario,—según afirma Emilia Pardo Bazán en un estudio crítico admirable que dedicó al ilustre gallego—habría sido, sin duda, el maestro por autonomía de dicha forma poética en España. Su alma melancólica, tierna, engarzó no obstante, en bellas rimas, primores de inspiración soberana.

Segovia no puede ser hoy ajena al justo homenaje que su pueblo natal honra la memoria de Nicomedes Pastor Díaz,

Si toda la región gallega está en el santo y justo deber de contribuir á la mayor solemnidad del Centenario, la vieja y noble ciudad segoviana, donde en 1837 ejerció Pastor Díaz, cuando apenas contaba los veintiséis años, el elevado cargo de jefe político de la provincia, y donde escribió su grandiosa poesía al Acueducto segoviano tiene también el deber moral, obedeciendo á un sentimiento de admiración y de gratitud, de significar á la ciudad de Vivero que sus justificados entusiasmos por el poeta inmortal, encuentran eco en la ciudad que también enalteció el poeta con su pluma prodigiosa.

Vivero, en época no lejana, otorgó su representación en Cortes á un segoviano ilustre, don Eleuterio Delgado, á cuyo nombre irán siempre unidos el respeto y la admiración de sus paisanos; á la muerte del señor Delgado, le sucedió en la honrosa investidura de diputado á Cortes por aquel distrito, su sobrino don Wenceslao Delgado, digno heredero de la cultura y talento de su ilustre tío, y bien puede decirse que no se ha interrumpido la corriente de afecto y simpatía que entre vivarienses y segovianos quedó establecida desde que en el año 1837 Pastor Díaz cantó las bellezas incomparables del Acueducto segoviano, nuestra joya más estimada, á la que solo han sabido cantar con los elevados acentos que corresponden á la grandeza del monumento, el gallego insigne—que dejó aquella huella gloriosa de su paso por la provincia segoviana—y el gran poeta contemporáneo Salvador Rueda, en otros versos esculturales, como suyos que, dedicados á nuestro compañero Pepe Rodao, honraron en fecha no lejana, las columnas de EL ADELANTADO.

Vivero, pueblo natal del cantor del Acueducto, que llevó á las Cortes á dos segovianos ilustres, es por muchos conceptos un pueblo hermano del nuestro y en estos días en que Vivero celebra el centenario de uno de sus hijos más insignes, no puede faltar en la hermosa ciudad gallega el humilde saludo de los segovianos.

La noble y romántica figura del inolvidable gallego resurgirá con toda su grandeza cantada por los hombres ilustres que en Vivero han de reunirse para rendirle homenaje y, seguramente, pasará desapercibida la figura de Pastor Díaz subsecretario, embajador, ministro, académico, para enaltecer al Pastor Díaz poeta. Segovia está obligada á llevar su pequeña hoja de laurel, para tejer la corona que ha de dedicarse al cantor del Acueducto.

Aquí donde hay una numerosa colonia gallega; donde hay un Gobernador civil que, como el jefe político del año 1837, cultiva también las bellas letras; donde es venerado y enaltecido el nombre de Pastor Díaz, encontrarán eco los entusiasmos de la ciudad de Vivero y á ella irá el testimonio de nuestra gratitud y de nuestra admiración por el hombre que absorto, ante nuestra joya más preciada, escribió estas hermosísimas estrofas:

«Sopló la ira de Dios... y torres, muros, plazas y circos, pórticos y altares, alcázares, castillos y almenares dobláronse, cual cañas, á un vaivén. ¡Ni defendió sus santos mauseleos la muerte misma en su recinto helado; ni quiso Dios del surco del arado libertar su santuario de Salén!

Pero... ¡á tí, sí!... que el agua de los cielos viertes fecunda en la mansión del hombre; é iguales, sin cuidar de raza y nombre, al rico y pobre en tu precioso don. ¡Tí plugo al Señor en su venganza

olvidar cual recóndito tesoro...
Eterna Providencia ¡yo te adorol...
tu eres, obra gigante, su padrón.»

El viernes llegarán á Vivero con motivo del Centenario que conmemora los ecos de entusiasmo de los españoles que residen en la Argentina, al evocar el recuerdo del gran poeta.

Si faltara en ese día el saludo de los segovianos; la felicitación de los representantes de la ciudad del Acueducto, cantado por el gallego ilustre, tendríamos que confesar ruborosos que están mucho más cerca que nosotros, de Vivero, los españoles de la República Argentina, porque á ellos les separan el mar y la distancia y á nosotros nos separa la indiferencia y el olvido...

EN PORTUGAL

LA REPÚBLICA, RECONOCIDA

El encargado de Negocios de Austria recibió instrucciones de su Gobierno referentes al reconocimiento del nuevo régimen.

Instrucciones análogas habían recibido los representantes de Alemania, Inglaterra Italia y España, pues inmediatamente se celebró una reunión en la Legación española para ultimar los detalles del reconocimiento.

Anteayer el marqués de Villalobar y los representantes mencionados se trasladaron á la Presidencia del Consejo, comunicando al jefe del Gobierno y al ministro de Negocios (interino) el acuerdo de los Gobiernos de sus respectivos países de reconocer oficialmente la República portuguesa.

Joao Chagas tuvo frases amabilísimas para las naciones que realizaban este acto.

En el Santuario de la Fuencisla

La novena á la Patrona de Segovia

El día 19 del actual dará principio en el Santuario de la Fuencisla el solemne novenario que en honor de la excelsa Patrona de Segovia celebra todos los años su cofradía.

Todos los días, á las cinco menos cuarto, después de exponerse á S. D. M. se rezará el santo rosario.

A continuación la novena, á la que se guirá el sermón, gozos á la Virgen, reserva, terminándose con salve cantada, repetida por el pueblo.

Los sermones de la novena estarán á cargo del elocuente orador sagrado Reverendo Padre Eduardo Gómez, misionero del Corazón de María, de la residencia de Zamora.

Contribuirán á estos cultos los señores siguientes:

Día 16.—Don Anselmo Carretero y señora.

Día 17.—Don Luciano Puigdollers.

Día 18.—Cuatro personas devotas de la Santísima Virgen.

Día 19.—Don Alejandro González Sesé y señora, en sufragio de las almas de sus padres.

Día 20.—Don Segundo Rincón y señora.

Día 21.—Don Mariano Villa y señora.

Día 22.—Excmos. Sres. Marqueses de Lozoya.

Día 23.—La Cofradía de Nuestra Señora de la Fuencisla.

Día 24.—Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

El domingo 24, último día de novena tendrá lugar la función principal á expensas también del Ayuntamiento.

A las diez y media oficiará misa pontifical el Prelado de la Diócesis, predicando el referido P. Eduardo Gómez.

En la parroquia de San Miguel se celebrará el día 25, á las ocho de la mañana, un oficio por los cofrades difuntos.

Almanaque biográfico

FELIPE II

13 de Septiembre

«Tímido, en el entretanto, desconfiado, irresoluto, seco y poco sensible, sincero y profundamente religioso, poseído sin duda alguna de una gran veneración por la memoria y las ideas de su padre, pero más terco que él todavía, Felipe condensa en sí, á las claras y mejor que nadie representa el sistema social que sostuvo España en el mundo durante todo el tiempo de la casa de Austria.»

El monarca que tan diestramente pintó en tan pocas palabras el difunto don Antonio Cánovas del Castillo, es al que en la «Cronología de los reyes de España» figura con el nombre de Felipe II; aquél que mereció el dictado de «Prudente» y que quemó en la hoguera, con impasibilidad terrorífica, infinidad de seres, entre ellos «unos pocos herejes, bastantes cristianos y muchos sabios.»

Fué Felipe II, por abdicación de su padre, rey de Nápoles, de Sicilia, de los Países-Bajos y de

España sucesivamente. Comenzó á dar claras muestras de sus grandes cualidades para la gobernación, cuando su padre le dejaba encargado del gobierno de España, para dedicarse él por entero á las luchas que sostuvo en los últimos tiempos de su reinado, motivo por el que no todos los españoles temieron por su patria cuando Carlos V buscó en el Monasterio de Yuste la tranquilidad y apartamiento que tanto necesitaba. Señalase el reinado de Felipe II por el fanatismo y la intolerancia religiosa que en él imperaron, causa de repugnantes hechos y motivos de vergüenza para el pueblo que los llevó á cabo, y también por haber comenzado en él la desmembración del colosal imperio creado por el irreconciliable enemigo de Francisco I.



Mientras él reinó, registráronse en la historia de España hechos tan gloriosos como la reincorporación de Portugal y las batallas de San Quintín, de Gravelines y de Lepanto, y tan desastrosas como la catástrofe de la «Invencible», amén de sucesos interiores que han rodeado de misterio á la personalidad de Felipe II, además de hacerla, por lo general, poco simpática.

Había nacido en Valladolid el 21 de Mayo de 1527, y murió en el Monasterio del Escorial—construido por orden suya para conmemorar la victoria que obtuvo en los campos de San Quintín sobre los franceses—el 13 de Septiembre de 1598 víctima de repugnantes enfermedades.

EL SÍNODO DIOCESANO DE SEGOVIA

Hoy la sesión entera es secreta.

Después de la misa de *requiem* por las almas del fallecido clero de la diócesis, se procederá á la deliberación y acuerdo que han de recaer sobre los puntos sujetos al conocimiento del concilio.

Las constituciones sinodales ya digimos que no hacen relación á cuestiones relativas á la fé ni contraria á la autoridad del Papa ni á la de los Obispos; se limitarán á lo necesario para el acertado ejercicio de la cura de almas y fomento de la disciplina eclesiástica, estableciendo disposiciones que no haya sido posible ejecutar con las visitas pastorales que son antecedente de aquellos.

356 LA REINA DE LAS EGIPCIAS

—Ciertamente que no, señor.
—Entonces, ¿qué es lo que queréis?
—Voy á decirlo. Me voy haciendo viejo, tengo quinientas libras de renta, un buen establecimiento y ningún heredero, Quería recobrar á mi hija.
—¡Ah!—reclamó Roberto.
—Me serviría tante en mi tienda adonde atraería los parraquianos, porque entre nosotros, señor, mi hija es linda.
—¡Pues ¡bien!—dijo friamente Roberto,—no veo inconveniente.
—¡Ah!—esclamó Nathaniel, mirando con serenos ojos al baronnet.
—Tu hija.—prosiguió Roberto,—se ha portado muy mal conmigo, con su bienhechor.
—¡Oh! eso no me admira,—dijo Nathaniel tranquilamente.—Se parece á su madre que no valía gran cosa.
—Y la he hechado de mi casa,—prosiguió Roberto.
—Ya lo sé, señor.
Roberto hizo un gesto de impaciencia.
—¿Qué vienes á buscar aquí entonces.
—Esperad,—prosiguió el gitano,—sé otra porción de cosas.
—¿Sabes dónde está?—esclamó el baronnet, cogiéndole de una muñeca.
—¡Oh! despacio, señor, prosiguió el gitano sin

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 353

—¡Huyamos!

La señorita Ellen dió entonces una orden al cochero, y el carruaje partió al trote largo.

Mientras tanto, el metódico y tranquilo Roberto Walden difería hasta el día siguiente una conversación que proyectaba tener con Lionel acerca de Ellen, en la que se prometía desilusionarle y curarle de aquel amor indigno.

X

Habían pasado tres días desde la vuelta del barón Roberto Walden á Londres. Desde hacia tres días, el digno gentleman estaba dominado por una triste emoción. Lionel había desaparecido. Según la relación hecha por los soldados había subido á la puerta del cuartel en un carruaje en que había una mujer, y los soldados recordaban perfectamente que aquella mujer se llamaba Ellen. Así, pues, el señor Roberto Walden no podía conservar duda ninguna: Lionel se había escapado con la gitana.

El digno barón se dirigió á la policía de Londres; tan hábil ordinariamente; la policía había registrado todas las hospederías sin encontrar huellas de los fugitivos. El señor Roberto se desesperaba, porque demasiado sabía que la gitana no dejaría á Lionel aparecer de nuevo sin haberse casado con ella.

Los decretos sinodales no necesitan obtener la revisión de la Santa Sede para que obliguen.

Cuando sus doctrinas son aceptadas expresamente por esta, ó practicadas constantemente lo cual que implica una aceptación tácita de la Iglesia, llegan á ser fuentes del Derecho Canónico.

La observancia de los decretos del Sínodo estuvo inspeccionada en otro tiempo por *testigos sinodales*; pero en la actualidad suplen á estos los vicarios, fiscales, asciprestes etc.

La infanta Isabel en Segovia

Esta tarde ha llegado á la capital la egregia dama para proseguir su visita de despedida á los conventos.

Acompañada de las autoridades y de distinguidas personalidades de la colonia veraniega de San Ildefonso, ha recorrido los conventos de la Encarnación y de San Vicente, Cueva de Santo Domingo, Parral, Vera-Cruz y Colegio de Jesuitas; en este último las niñas recitaron bonitas poesías que fueron del agrado de S. A.

El saludo á la Infanta fué dirigido por la niña Angeles Rodríguez. A continuación las colegialas más pequeñas entonaron un diálogo musical.

Seguía un apócrifo desempeñado por Benilde Molina, Paquita Calleja y Teodora Nonide.

María Cano recitó en francés el monólogo «Le petit papillon». Teodora Nonide y Angela Rodríguez dijeron otros monólogos y María Cano dirigió á S. A. el saludo de despedida.

Las niñas fueron muy aplaudidas por S. A. y comitiva.

La Fábrica de Loza, fué también visitada por la Infanta muy detenidamente, felicitando á los señores Vargas por el estado en que mantienen este elemento de vida para Segovia.

La banda de Artillería

De nuestro colega «Noticiero de Avia» tomamos el siguiente artículo que se refiere á la banda de música de la Academia de Artillería y del que es autor uno de los profesores que en ella figuran:

Ribadavia en fiestas

LA BANDA DE ARTILLERÍA

«Ribadavia viste hoy sus mejores galas y con fervoroso entusiasmo celebra la fiesta de su Patrona.

Entre los festejos que ha organizado, se destaca uno por todo extremo simpático y educativo: la cooperación de la brillante banda de la Academia de Artillería.

De Segovia, de esa vieja é hidalgua ciudad castellana, bañada por el Eresma y que conserva ufana notables y artísticas joyas de la dominación romana, viene á estas tierras de Galicia una excelente colectividad musical, que por breves días alegrará nuestros corazones con las sonoridades de sus instrumentos y que seguramente dejará á la marcha, el más grato recuerdo y la más sublime impresión que siempre dejan las creaciones del divino arte.

Una mirada retrospectiva á la brillante historia de esa banda, nos servirá para dar autoridad á nuestros augurios.

En 1894, á los pocos meses de reorganizada, se anunciaba en Pamplona un certamen musical y con miedo y recelo de no poder conquistar algún galardón, fué la banda de Artillería á la ciudad navarra. Interpretó tan admirablemente la obra de concurso, *Homenaje á Pamplona*, que por unanimidad la fué concedido el primer premio.

En Bilbao consolidó su fama, ganando también otro primer premio con la obra *Los Maestros Cantores*.

Y por último, en Marsella, en el concurso internacional de bandas, al que concurren muchos miles de músicos, á la de Artillería de España, que hoy pisa esta hidalga tierra gallega, la fué otorgado el premio de honor, que se le disputaban las mejores músicas del mundo. En este certamen la obra de concurso fué *Les Erinnyes*.

El nombre del maestro Urizar, por entonces director de esta colectividad, recorrió en triunfos los ámbitos del mundo donde se cultiva con amor el arte de Mozart.

A la iniciativa de un ilustre gallego muy encariñado con el arte y muy amante de su patria, el distinguido comandante de Artillería profesor de la Academia, don Joaquín Rey, hijo de Ribadavia, se debe á que sus paisanos puedan escuchar la banda de aquel Centro.

Se que voy á herir su modestia; pero aún así, quiero que su pueblo sepa que el señor Rey, que en todas las empresas pone á contribución desinteresadamente sus envidiables facultades artísticas y su clara inteligencia, cuando se trata de Galicia y de la ciudad donde él viera sus primeras luces, todo su valer y toda su influencia los ofrece incondicionalmente á sus paisanos. Por eso Ribadavia es deudora de gratitud, en esta ocasión, á don Joaquín Rey.

Diversas causas han hecho que la música de Artillería viera transcurrir el tiempo con una organización mediana y con escasos elementos.

Hoy, el dignísimo coronel de la Academia, don Francisco Ortega, secundado por el ilustrado profesorado y muy especialmente por el capitán encargado de la banda don Ricardo Blanco piensan en dar gran impulso é importancia á ésta, y desean reverdecer sus laureles y que reconquiste la fama de sus primitivos tiempos.

Para dar cima á sus anhelos, para verlos convertidos en realidad, cuenta con la indispensable y eficaz cooperación del inteligente músico mayor de dicha banda don Angel Peñalva y Téllez y con la voluntad y entusiasmo de todos los que integran la colectividad.

Muy joven aún, sin darse punto de reposo, dominado por el amor á la música y dotado de una inspiración privilegiada, el señor Peñalva, en los pocos meses que lleva dirigiendo la banda, ha dado indudables pruebas de su competencia y de su envidiable talento para salir airoso de su obra.

La *tournee* artística que hoy emprende la banda de Artillería, seguramente que marcará el principio de los triunfos que la esperan, de seguir laborando con el estímulo y el afán con que lo hacen su director y sus profesores.

Ribadavia tendrá ocasión de deleitarse

escuchando la admirable obertura *Ideal*, que ha ejecutado la excelente banda municipal de Madrid y otras primorosas composiciones del señor Peñalva.

Y cuando por breves momentos cese el bullicio de la multitud y á nuestros oídos lleguen los meliosos acordes del hermoso poema gallego *Escoita Rosiña*, que dicho músico mayor dedica al Ayuntamiento y al pueblo de Ribadavia y en el que describe maravillosamente en sus tres capítulos (así podemos llamarle) *el amanecer del día de la fiesta, la alborada en el baile y al final la alegría general del pueblo y el repique de campanas*, no nos creemos transportados á una vida ideal y fantástica, sino que en las notas suaves y lánguidas de aquella obra, veremos magistralmente reflejadas las dulzura y melancolías de nuestro espíritu.

Ribadavia, hospitalaria, culta y enamorada del arte musical, sabrá recibir y agasajar á la banda de Artillería, como se merece.

Las armonías de esa colectividad artística, tantas veces laureada, envuelven el saludo cariñoso que la vieja Segovia, cuna de los artilleros, envía á Ribadavia.

Ribadavia sabrá corresponder al saludo de estos mensajeros del arte.

C. MARTÍN

DE SOCIEDAD

VIAJES

Hemos tenido el gusto de saludar en esta ciudad, á nuestro querido amigo el ilustrado abogado de Cuéllar don Tomás García Acebes.

También se halla en Segovia, el propietario de Campo de Cuéllar don Valentín Muñoz.

De regreso de Toledo, en cuya Academia de Infantería han dejado á su hijo Luis, hoy han llegado á Segovia donde terminará la temporada estival, los marqueses de Albaserrada.

ENHORABUENA

Ha sido concedida la pensión correspondiente á la placa de San Hermenegildo al ilustrado comandante de infantería retirado y muy querido amigo nuestro don Fernando Rivas.

EXCURSIÓN

Se encuentra efectuando una agradable excursión por las provincias gallegas, el vicepresidente de la Comisión permanente de la Diputación provincial don José Ramírez Díaz.

Dentro de breves días regresará el señor Ramírez á Segovia.

EN BILBAO

La huelga general

Sin tranvías.—El paro general.—La situación empeora.—Coacciones y sabotajes.—Los panaderos huelgan.

Se agrava considerablemente el conflicto. El gobernador ha perdido la última esperanza de un arreglo satisfactorio.

Grupos de huelguistas han paralizado el servicio de tranvías. La Guardia civil y la Policía no pueden imponer el orden.

Los huelguistas dan pruebas de una actividad extraordinaria.

Multiplican las coacciones y los «sabotajes», apalean á los esquirols y apedrean las casas de éstos.

Las mujeres de los huelguistas se distinguen por su exasperación y su violencia. No se trabaja en ninguna tahona.

Alarmas.—Veraneantes que huyen.—Osadía de los huelguistas.

Recíbense noticias de los pueblecillos próximos al Abra, en todos los cuales están paralizados los trabajos.

Al presentarse grupos de huelguistas en el Ayuntamiento de Guechoa, las campanas tocaron á rebato.

Resignando el mando

Momentos después de separarse los periodistas del señor Canalejas y de los demás señores ministros citados, volvió el señor Gasset á conversar con los representantes de la Prensa, á los que manifestó que acababa de hablar con el ministro de la Gobernación, quien le había dicho le comunicaban de Bilbao, que, previa la reunión de la Junta de autoridades y demás formalidades de rigor en estos casos el gobernador civil había resignado el mando en la autoridad militar.

Esta se hizo cargo de él, adoptando con rapidez las medidas propias de las circunstancias.

Parece confirmarse que uno de los anhelos más fervientes de los huelguistas de Asturias y Vizcaya es la cooperación á su causa de los ferroviarios, y en tal sentido dirigen continuas excitaciones á los más caracterizados elementos de aquella importante clase.

El gobierno está advertido de estos manejos y procura impedir su realización.

Envío de tropas

El ministro de la Guerra manifestó que hoy mismo salían para Oviedo el regimiento de Burgos que guarnece León, además del de el Príncipe y para Bilbao el regimiento de Guipúzcoa y unos 600 caballos precedentes de Valladolid, Vitoria y otros puntos.

Suspensión de las garantías

Como ampliación á los anteriores informes podemos consignar que ante los despachos del Gobernador civil de Vizcaya recibidos durante la mañana, y en los que resultaba que no tenía medios para vigilar toda la zona fabril y minera y evitar los desmanes de los huelguistas, el señor Canalejas pensó en la suspensión de las garantías constitucionales. El Consejo aprobó la propuesta del presidente y anoche firmó el rey el correspondiente decreto, que hoy publicará la «Gaceta.»

En Asturias.—Un puente volado

El presidente del Consejo preguntó al ministro de Fomento si tenía noticia de la voladura de un puente en las inmediaciones de Ujo (Asturias).

Como la contestación fuera negativa, el presidente del Consejo dijo que había tenido un telegrama, expedido en Oviedo por el director de la Compañía de ferrocarriles mineros de Asturias; á las nueve y cincuenta y cinco de la mañana, dándole cuenta de que entre las estaciones de Ujo á San Esteban había sido volado un puente por medio de la dinamita.

Los autores del bárbaro suceso colocaron once cartuchos de aquel explosivo, pero afortunadamente de un modo inhábil y con aquella sustancia en malas condiciones, pues al explotar no se causaron los daños que, sin duda, se propusieron los criminales. Solamente se produjo la torcedura de la trama metálica del puente y desperfectos de tan escasa consideración en la vía, que ésta podrá ser recompuesta en el día de hoy, quedando restablecida la circulación de trenes.

El director de la Compañía citada pide auxilio al gobierno para que se respeten los intereses y derechos de la misma, evitándose la repetición de tales atentados.

Desde Otones

Con gran entusiasmo era esperada por el vecindario del pueblo su fiesta que fué amenizada por el estampido de los cohetes y el volteo de las campanas; en la madrugada de ella alegraban las calles del pueblo la dulzaina y el tamboril acompañados de los danzantes.

A las nueve se celebró misa solemne que fué dicha por el virtuoso cura párroco de Villovela don Gabriel Alonso, dirigiéndonos la palabra el ilustrado cura párroco de este pueblo don Cándido Gilarranz, verando el sermón sobre la vida del Santo,

Por la tarde se organizó un animadísimo baile, donde lucieron las jóvenes sus más preciadas galas. Recordamos haber visto entre otras, las hermosas y simpáticas jóvenes, María Casado, Fuencisla Posadas, Inocencia Martín, Purificación Casado, Petra Manrique, Florencia Migueláñez y muchas cuyo nombre siento no recordar.

Por la noche se celebró una velada que también fué muy concurrida, y duró hasta las altas horas de la mañana.

El día cuatro se volvieron á repetir los mismos festejos que el día anterior.

Ha sido muy concurrida dicha fiesta de los pueblos limítrofes y de Segovia de donde llegó la simpática señorita Lucía Moreno, sobrina del profesor de instrucción primaria de este pueblo.

J. Martín.

TROPAS A MELILLA

Circulan rumores de que muy en breve saldrán nuevos refuerzos de la península para incorporarse al ejército de Melilla.

La guarnición de Burgos tiene orden de preparación de algunos cuerpos entre ellos de la Artillería. Parece que se ha dado la versión de que estos refuerzos son destinados á Bilbao, pero la prensa de dicha ciudad presume que la Artillería no irá á la capital de Vizcaya sino á Melilla.

Nos limitamos á consignar el rumor.

Fiestas en Carbonero el Mayor

Se han celebrado en este pueblo, las fiestas que anualmente se dedican á la Virgen del Bustal. El sábado último, á las seis de la tarde se cantaron vísperas en la iglesia parroquial y al siguiente día misa solemne en la ermita de la Virgen, con la asistencia de los Comisarios organizadores de estas funciones, buena parte del pueblo y bastantes forasteros de los limítrofes. El sermón, que pronunció el virtuoso ecónomo de la parroquia Dr. D. Pedro Casas, fué como todos los suyos, elocuentísimo. Por la tarde recorrió la procesión aquellos pinterescos alrededores, con la imagen de la Virgen colocada en su bonita carroza, ante la cual varios mozos bailaban al compás del clásico tambor; concluida la procesión y después de saborear las consabidas meriendas, desfile general al pueblo.

El lunes tuvo lugar función de ánimas en la artística y hermosa iglesia parroquial, con sermón á cargo del párroco de Fuentes don Gabino Gil Herranz.

Reseñada la fiesta religiosa, hablemos de la profana. Este día es el destinado á la taurina fiesta. Un espacioso tablado, construido con todas las de la ley en el atrio de la iglesia y cerrada la plaza con carros, queda ésta en condiciones para la lidia. Los bichos que habían de correrse son de la ganadería del señor Gila, vecino de Segovia y hemos de consignar como preludio á esta deslizada revista, que desde las dos de la madrugada que empezaron las operaciones del encierro, no se logró enchequerr á los becerros hasta las nueve. (¡Qué revoltosos!)

A las once se verificó la llamada «probadilla». Concluida esta y repuestos los estómagos, dió principio la corrida á las cuatro de la tarde. El tendido, los carros y balcones rebosando público, entre el cual sobresalían muchas chicas simpáticas, que realizan siempre la fiesta torera. Preside el teniente alcalde desde uno de los balcones del Ayuntamiento, en el cual (dicho sea de paso), se están verificando reformas importantes en su fachada. Agita dicha autoridad su blanquísimo pañuelo, y sin salir la cuadrilla, aparece el primero de los de Gila. Es negro y de buena lámina... ¿Y los toreros?... El bicho se encuentra sólo; busca gente y salen por debajo de un carro, dos de los diestros que visten su traje... de preciso uso; van apareciendo tres más con trajecitos de luces... que alumbran poco y empieza la capea con lucidas suertes. El torete se sienta, cansado, y el presidente lo manda retirar al descanso. Se capean dos toretes más, y sale el cuarto bicho que es el condenado de muerte, negro, de buena cornamenta, corre como un gamo y se muestra brabucón. Gil, hijo de este pueblo, es el encargado de liquidar al animalito, pero antes quiere ponerle un par de pendientes, y solo lo consiguió á medias; repite con un buen par y es adornado de palitroques por los demás diestros y Gilito, que vestía lila... «marchita ya», con plata... «meneses» y brinda á la presidencia, (no tiró el gorro por que era nuevo) y después de nueve pases y un desarme, el bicho se sienta á descansar, lo levantan y previos nuevos pases le propinó en lo alto una estocada bastante tendida; saca el estoque y al primer intento de descabello, el torete terminó sin necesidad de puntillero. Aplausos á granel y al diestro lo cogen en hombros sus paisanos y admiradores.

La cuadrilla extiende una de las capas y recorre el recinto á ver si puede recaudar para una ensalada y á ser posible para

En Inglaterra, y sobre todo en aquella época, dos amantes podían presentarse delante del primer sacerdote que les pareciera, en cualquier iglesia, y el sacerdote les casaba. Esta idea atormentaba al viejo «gentleman», que en últimos quince días, había hecho dos juramentos: primero, que mis Ellen no se casaría jamás con Lionel; el segundo, más solemne aun, consistía en obligar á Roger el bastardo á despojarse del título y la fortuna del marqués de Arbysthon en favor del hijo legítimo, es decir de Lionel. Mientras se preparaba desesperado á volver por décima vez á casa del jefe de policía, vinieron á anunciarle que un hombre que á juzgar por su traje parecía comerciante, deseaba hablarle al momento. Sir Roberto mandó que le dejaran pasar. Aquel hombre, que entró inclinándose y haciendo muchas cortesías, era casi un viejo: era débil, enfermizo, tenía unos ojillos grises de extremada movilidad, pocos cabellos y esos blancos, y rostro prolongado como el hocico de una zorra.

—Me parece que yo he visto á este hombre en alguna parte,—pensó Roberto.

—Vuestro honor no me reconocerá,—¿no es cierto?—dijo el viejo saludando por la vigésima vez.

—Sí... no... en efecto... me parece...—balbuceó Roberto.

—He tenido el honor de encontrar á vuestra gracia en la India.

—¡Ah!—dijo Roberto.

—Dos veces; una en el camino de Chandernagor á Calcutta; otra en el «Schoultry del Brahma.»

Aquellas palabras fueron un rayo de luz para Roberto Walden.

—¡El hombre de la garduña!—exclamó.

—Precisamente, señor; yo soy Nathaniel, el padre de la pequeña Topsy, el joyero del Strand, que por causa vuestra fué condenado á cincuenta latigazos.

—¡Bueno!—dijo Roberto frunciendo las cejas;—¿qué quieres? ¿dinero?

Nathaniel movió la cabeza.

—Gracias á Dios, mi comercio va bastante bien y desde hace quince años que estoy establecido en el Strand, no he tenido por qué quejarme, á no ser una vez, hace un año en la época en que fui condenado al látigo. El pueblo que es estúpido y siempre da la razón al opresor contra el oprimido, no quiso creer que la señorita Ellen era hija mía, y saqué mi tienda. Por fortuna había entregado la víspera los encargos más importantes y el coronel hizo que me indemnizaran.

—Pues bien,—dijo Roberto impacientado de la charla de Nathaniel,—supongo que habrá venido á hablarme de tus negocios.

unas chuletas, viendo por fin colmados sus deseos. Y cuando se hallaban en esta para ellos preciosa tarea el presidente ordena la salida de otro torete de capea y sale este con bravura; varios intrusos se lanzan á la plaza y á uno de estos que le llama al bicho con un palo, le arremetió propinándole un fuerte golpe, pasando por encima produciéndole daño bastante y gracias á uno de los diestros que pudo retirarlo, no pudo el bicho deshacer al chico. El presidente en evitación de algún accidente grave, dió por terminada la fiesta.

El martes se celebró el gran baile de rueda. ¡Cuánta chica y que exhibición de preciosos y riquísimos mantones de Manila! También se improvisaron bailes particulares, en casa del ilustrado médico don Víctor Llorente, donde se reunió lo más selecto de la sociedad, en la que sobresalían encantadoras niñas que no cito sus nombres por no recordar é incurrir en omisiones. Se bailó hasta altas horas de la madrugada al compás de los instrumentos de cuerda que dos segovianos manejaban, alternando con el piano de la casa y dándose también una sesión de gramófono.

Resumen de la fiesta: animación indescriptible, grandísimo entusiasmo, mucha afluencia de forasteros y un orden del todo inalterable que habla muy alto en favor de este vecindario, que por su sensatez y cordura siempre se ha distinguido, habiéndolo hecho igualmente con nosotros con esa proverbial amabilidad que le caracteriza lo mismo amigos que extraños, á los que deseamos que el año que viene podamos volver á tener el gusto de saludarlos.

Rorive.

Instrucción pública

Nombramiento

Por el Rectorado de la Universidad Central y en virtud de resultados del concurso de entrada de Enero de 1911, ha sido nombrado en propiedad para la escuela de Tolocirio el maestro don Santiago Carrillo y Vargas.

Cuentas

El maestro de Matabuena remite las cuentas del material de las escuelas diurna y nocturna correspondientes al primer semestre del año actual.

Advertencia á los maestros

Son muchos los pliegos que se envían dirigidos á la Junta provincial de Instrucción pública, insuficientes en el franqueo y que por dicha junta no se recogen con el perjuicio consiguiente para los interesados.

Por tanto se recomienda á los maestros que al enviar dichos pliegos estampen en el sobre el sello de la escuela, con objeto de que la Administración de Correos pueda hacerles á ellos las reclamaciones que inculmente hace á la Junta.

DE HACIENDA

Mandamientos de pago

El señor Delegado de Hacienda de la provincia, ha dispuesto que mañana se hagan efectivos los siguientes mandamientos de pago:

Don José López, 59'25 pesetas; señor Depositario pagador, 599'72 id.

EN EL CÍRCULO CATÓLICO

La velada de esta tarde

A las siete comenzará esta tarde la velada con que la Congregación de Luises obsequia á los sacerdotes sinodales.

Tendrá lugar en el magnífico teatro del nuevo Círculo Católico, que será inaugurado esta tarde.

Se pondrán en escena la hermosa comedia dramática del P. Herrera «No prevalecerán», con arreglo al siguiente reparto:

Papa Pío IX, señor Santos; Cardenal Antonelli, señor González (M.); Víctor Manuel, señor González (P.); Cayour, señor Gómez Gozalo; Napoleón III, señor Barahona; ministro de Francia, señor Nougés; un obispo señor, Laorden; un religioso, señor Guerra; general Lamoriciere, señor Moyano; Zuavo francés, señor Quintanilla; otro español, señor Aceña; un aldeano, señor Galindo (A.); Embajador de Italia, señor Mundin; de Francia, señor García (E.); de Prusia, señor Díaz; de Rusia, señor Moreno y de España, señor Arribas.

El gracioso sainete cómico de los hermanos Quintero «El Ojito derecho», desempeñado por los señores Cerón, Gómez Gozalo y Gil Otero.

Se leerán algunas composiciones literarias, entre ellas «La Nave bendita», poesía del director de la Beneficencia don Demetrio Lainez, un romance dedicado á los Sinodales del seminarista señor del

Barrio Marinas, y «Falsedad», cuento en verso de don Simón Navas.

Un afamado profesor de piano amenizará los entre actos con escogidas composiciones.

Presidirá la velada el Excmo. Prelado.

Bibliografía

Un nuevo libro, único completísimo en la materia que desenvuelve, ha publicado la «Biblioteca Jurídico-Administrativa».

«Contribución industrial, que así se titula el libro, contiene, además de todas las leyes y disposiciones que afectan á esta materia, el «Reglamento», Tarifas, Formularios oficiales», Reglamento para la inspección é investigación de la Hacienda pública, el Reglamento de procedimiento para las reclamaciones económico-administrativas y las Reales órdenes modificativas publicadas en la «Gaceta de Madrid» hasta Agosto de 1911.

Es importante el servicio que viene prestando, con tanto aplauso, á la difusión de nuestro derecho vigente, nuestro querido amigo D. Juan Bautista Catalá, á quien felicitamos por este nuevo trabajo.

Recomendamos á nuestros lectores obra tan excelente, completa y útil, que pueden adquirir en todas las importantes librerías de España, al precio de 3 pesetas ejemplar en rústica y 4 en holandesa, haciéndose los pedidos á la Administración de la Biblioteca Jurídico-Administrativa, Embajadores, 9, Madrid.

SUETOS

Nombramiento

Ha sido nombrado fiscal de esta Audiencia, nuestro querido amigo don Luis María Sáez, magistrado que fué también de Segovia, donde dejó conquistadas grandes simpatías y acreditada su competencia é infatigable celo para la administración de la justicia.

Felicitamos al señor Sáez y á la provincia por este nombramiento.

El precio del pan

Parece que los panaderos han bajado cinco céntimos en el precio del pan que antes regía.

Mucho lo celebramos, porque esa rebaja responde á las excitaciones que ha venido haciendo estos días EL ADELANTADO.

Novena á la Virgen de la Saleta.

Ayer comenzó en la iglesia de las MM. Carmelitas, un solemne Novenario á la Milagrosa Virgen de la Saleta.

Da principio á las tres de la tarde con exposición, rosario y ejercicio.

Ha llegado y permanecerá entre nosotros dos ó tres días, nuestro amigo el afinador de Pianos de la Real Casa, don Ernesto Santos, que tan numerosa clientela tiene entre la sociedad segoviana.

Se reciben avisos en la Administración de EL ADELANTADO, Plazuela del Corpus, número 11.

Aprovechamientos

El «Boletín oficial» de hoy publica el plan de aprovechamientos de montes á cargo del distrito forestal.

A los Ayuntamientos

La administración de Propiedades é Impuestos de la provincia reclama á los Ayuntamientos la certificación de ingresos de propios y de arbitrio de pesas y medidas del trimestre que vencerá el día último del mes actual.

Se remitirán los documentos en la primera quincena de Octubre.

Enferma

Se encuentra gravemente enferma la esposa de don Casimiro Serna.

La deseamos alivio.

Ha dado á luz una hermosa niña la esposa de don Juan Delgado, é hija de nuestro particular amigo, don Pablo Yuste.

El carbunco

Se ha presentado en término de Serracín la enfermedad del carbunco en el ganado cabrío.

Empléense las mejores aguas minerales-alcalinas embotelladas: Vichy-Hópital (estómago). Vichy-Célestins (riñones). Vichy-Grande Grille (hígado) Son insustituibles.

Viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio doña Genoveva Alsina viuda

de Alsina é hijas, don Mariano Espeleta, don José María Marín, un matrimonio francés, y el marqués de Albaserrada y señora.

Juzgado municipal
Registro civil

Hoy no se ha registrado partida alguna de nacimiento ni defunción.

HEHOS Y DICHO

Un hombre armado de un clarinete se para debajo de mis balcones.

—¡Una limosna, caballero, pues si no le aturdiré con mi música!...

—Al contrario, buen hombre, toque usted. Eso distraerá á los niños.

—Es que... no sé tocar...

—Entonces, ¿para qué le sirve á usted ese clarinete?

—Es únicamente... para meter miedo.

Entre marido y mujer:
—Eduardo se excusa de venir á comer. Dice que su suegra está peor y que se ha visto precisado á llamar á otro médico—dice la mujer.

—Pues qué, ¿tenía miedo de que el primero la curase?—replica el marido.

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 14

Santa Catalina de Génova.

CULTOS PARA MAÑANA

—En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento de siete á ocho de la tarde.

ALCANCE de MADRID

Sangriento combate en Melilla

(POR TELÉGRAFO)

6 madrugada.

Agresión de la harca. — Sangrienta lucha.—Nuestros muertos y heridos.—Dispersión de los moros.

Acaban de recibirse tristes noticias de Melilla que no alcanzan á la salida de la prensa de hoy.

La harca de moros se ha rehecho y librado una ruda lucha con nuestras tropas del Kert.

No se tienen detalles del combate, pero debió ser empeñado y cruel.

Solo se conocen los resultados.

Nuestras tropas sufrieron la muerte del coronel que mandaba el regimiento de infantería de San Fernando y la de dos oficiales y trece soldados.

Heridos resultaron cuatro oficiales y sesenta y siete individuos de tropa.

Los moros fueron rechazados y dejaron el campo lleno de muertos y heridos.

Esto es lo único que se sabe hasta ahora.

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

Lo de Melilla

El combate de ayer.—Un coronel y dos oficiales muertos.—Capitanes heridos.—Últimas noticias.

Se confirman los telegramas dando cuenta del sangriento combate habido en la madrugada de ayer.

Las bajas que se han registrado en nuestras tropas son las siguientes: muertos el coronel del Regimiento de San Fernando, señor Astillero, dos oficiales más, y algunos soldados.

También han resultado heridos los señores Giménez Ontaneda, Hierro y García Castañeda, y unos veinticinco soldados, entre ellos algunos de la policía indígena.

El Gobierno ha telegrafiado á Aldave, significándole su extrañeza por las noticias que ayer envió dando por disuelta la jarka. Añade el telegrama que si no tiene los necesarios confi-

dentos por escasez de recursos, solicite del Gobierno lo que estime conveniente, pues está dispuesto á no escatimar medio alguno de defensa á nuestras tropas.

Aldave ha contestado que cuenta con buenos confidentes, pero que la formación de nuevas jarkas es cosa tan imprevista, que tan pronto aparecen como se disuelven.

La jarka que días pasados hostilizó nuestras posiciones se halla disuelta por completo, formando la nueva elementos de las kábilas de Alhucemas.

El castigo que han hecho nuestras tropas ha sido durísimo, aunque ha habido que lamentar numerosas y sensibles bajas.

El telegrama que hoy remite el general Aldave dice que la jarka sigue aumentando por las constantes predicaciones de los santones.

A la salida del Consejo de ministros celebrado hoy en Palacio se hablaba de ciertas medidas que tomará el Gobierno respecto de Aldave.

Despedida de Vasconcellos

El ministro de Estado de Portugal, señor Vasconcellos, ha visitado hoy á los señores Canalejas y Prieto, para despedirse.

Antes de salir para Portugal, visitará de nuevo al señor Canalejas para darle las gracias por las atenciones de que ha sido objeto, durante su estancia en Madrid, y por el reconocimiento de aquella República.

Consejo en Palacio

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio, el señor Canalejas pronunció un breve discurso, exponiendo al Rey el estado actual de las cuestiones que se relacionan con las huelgas y con la campaña de Melilla.

Las huelgas

Respecto de las huelgas dijo el señor Canalejas que el Gobierno conocía de antemano el movimiento que se preparaba y que así se lo comunicó al Rey durante su permanencia en Londres.

Sabía el Gobierno que el día 10 de este mes estaba señalado para declarar la huelga general y que en los más importantes centros obreros se hacían activas propagandas en ese sentido.

En Bilbao

El Gobierno ha recibido noticias de que habían salido de Bilbao para San-

tander y otros puntos, algunos emisarios de los huelguistas para propagar la huelga.

Dos de ellos han sido detenidos.

En Bilbao se hace difícil el abastecimiento de víveros á causa de la huelga.

Esta mañana, los huelguistas intentaron volcar un tranvía, impidiéndolo la guardia civil.

El viaje del Rey

En vista de las actuales circunstancias, el Rey ha aplazado su viaje á San Sebastián.

El señor García Prieto

Esta noche sale para San Sebastián el señor García Prieto.

Fiscal jubilado

Ha sido jubilado el fiscal de la Audiencia provincial de Segovia don José Peláez, siendo nombrado para sustituirle don Luis María Sáez.

Noticias satisfactorias

Las noticias que se reciben de Vendrel y Riera respecto del estado sanitario de aquellos pueblos, son satisfactorias.

CORRESPONSAL

Academia de Artillería

Debiendo procederse el día 21 del corriente mes á la venta en pública subasta del ganado de desecho de la expresada Academia, se anuncia al público que el expresado acto tendrá lugar en el Picadero de dicho Centro el día mencionado á las once de su mañana.

Segovia 6 de Septiembre de 1911.—El Jefe del Detall, Tomás Sanz.

ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

MATRICULA

En los días del 15 al 30 del actual, ambos inclusive, de siete á ocho y media de la noche, tendrá lugar la matrícula en la Escuela de Artes y Oficios de esta Ciudad para el curso académico de 1911 á 1912.

Segovia 12 de Septiembre de 1911.—El Secretario.

VENTA

Se realiza de cuatro magníficas mesas de billar sistema moderno y de elegante construcción, con todos sus accesorios; una máquina de hacer café y varios efectos para su servicio.

Darán razón en el café y billares de A. B. C., calle de Cervantes, números 19 y 21.

VENTA

Se hace de la herramienta de encuadernador. Para tratar en la calle de Ochoa Ondátegui, número 18, 2.º.

Academia preparatoria para Carreras militares

DIRIGIDA POR LOS COMANDANTES DE ARTILLERÍA

D. Pedro Méndez

D. Enrique Alvarez Zueco

Los resultados obtenidos por esta acreditada Academia en la última convocatoria, de 18 alumnos presentados, son los siguientes:

ARTILLERÍA

INFANTERÍA

Don Víctor Martí.
» Francisco Lezcano.
» Ramón Morales.
» Román Morales.
» Juan Alvarez Tejera.
» Gonzalo Méndez Parada.
» David García.
» Alfonso Criado. (1)
» Francisco Cisneros. (1)

Don Eusebio de la Peña.
» Nilo Tello.
» Mariano Valriberas.
» Manuel García Serna.
» Manuel Contreras.
» Miguel Salón.

El curso empieza el 1.º de Septiembre

PARA REGLAMENTOS Y DETALLES Á LA DIRECCIÓN

Plaza de Colmenares, núm. 1
SEGOVIA

(1) Estos señores sólo dieron en la Academia el repaso de examen.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esuelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras.

Los esclavos de la bebida pueden ser librados de éste vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

MUESTRA GRATUITA. Todas aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escríbala hoy Coza Powder Co., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Vd. se presenta á uno de los depósitos al pie indicados puede obtener una muestra gratuita. Sino puede Vd. presentarse, pero desea escribir para adquirir la muestra gratuita, dirijase directamente á

COZA POWDER CO. 76 Wardour Street, Londres W.1
 Depósitos: En Segovia, D. Julio de la Torre, Plaza Mayor 3, y Juan Bravo, 47.

NUEVO ALMACEN

El conocido industrial de esta ciudad, Fermín Díez, ha abierto en la calle del Angelete, número 2, un nuevo almacén de cemento, cal, yeso, porlant, cañizo y tomiza, á precios económicos.

Desde 1.º de Septiembre los precios que registrarán en este nuevo establecimiento, serán los de fábrica.

No confundirse: Angelete, 2

Frente al edificio de la propiedad de Luis de Andrés (a) Pulido

EL CUAL SE HALLA HOY CERRADO

L'UNION

Compañía Francesa de Seguros contra incendios

FUNDADA EN 1828



GARANTIAS

Capital social suscrito.	Francos	10.000.000
Capital desembolsado.		2.500.000
Reservas según balance de 1910.		19.005.000
Primas á recibir.		112.581.084

SUBDIRECTORES EN TODAS LAS PROVINCIAS

En Segovia: **Don Juan Pérez Herrero**

Procurador-Abogado, San Martín, número 1, bajo.

Autorizado por la Comisaría general de Seguros.

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.	2.000'00
Reservas efectivas, francos.	24.656'00
Primas á cobrar, francos.	87.621'50
Total de garantías s/ Balance en 31 de Diciembre de 1908.	105.286'580
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos.	332.452,622'03
Capitales asegurados, francos.	19.898.184'547'000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero)
José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado



Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.
 Plaza Mayor, 41, planta baja.

SE DESEA

vender una ó más vacas de leche, holandesas, de las mejores condiciones, en precio económico.

Pueden verse en la finca titulada «Perella», de Villacastín. Escribir al Administrador, en dicha villa.

LA GRAN MARCA CORONA BICICLETAS

Pneumáticos Michelin y accesorios

LOS MEJORES

M. R. Frutos

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

Grandes surtidos en géneros de punto inglés y ruso extra para señoras, caballeros y niños. Guantes de piel y punto.

Camisas, cuellos, puños, corbatas corseás, botonaduras, bastidores, hules rosarios, cestas, petacas, maletas, pitilleras, monederos, faldones y gorritos de cristianar, paraguas, sombrillas bastones, abanicos, parasoles, é infinidad de artículos imposible de citar vende esta casa á precios más baratos que ninguna otra.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

«EL TOLEDANO»

Plaza Mayor, 33 y 34 (AL LADO DEL CAFÉ MONTANÉS)

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

DE CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico. Todo á precios muy convenientes

NUEVO ESTANTE A PEDAL CON FRICCIONES de BOLAS de ACERO

LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER

SINGER

MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.

Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.

Establecimiento en Segovia: 12, ISABEL LA CATÓLICA, 12

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAULT Y C^{IA}

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de higado de bacalao, para combatir el flatulismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y resumir el apetito.

3, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAU

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no pueda soportarlos.

PARIS, 3, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

AN EPICAL CONTRA OS COMO LOS

Pectorales

G. P. MERINO e HIJO